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Niederschrift
über die öffentliche Sitzung des Fachausschusses für Sport, Kultur,

Veranstaltungswesen

Stadt Stadtallendorf
Fachausschuss für Sport, Kultur
Veranstaltungswesen
- Der Vorsitzende -

35260 Stadtallendorf, 24.04.2023

Sitzungstermin: Dienstag, 28.03.2023
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 19:35 Uhr
Ort, Raum: Stadthalle Stadtallendorf, Bahnhofstraße2, 35260 Stadtallendorf

anschließend im Sitzungssaal der Stadtverordnetenversammlung

Anwesend sind:

Herr Fabian Gies
Herr Bernd Weitzel
Frau Sabine Behler
Herr Manfred Dönges
Herr Michael Goetz
Frau Heike Groß
Herr Berthold Littich
Herr Walter Mengel
Herr Thomas Seinsoth
Herr Helmut Weber
Herr Stefan Weitzel

Stadtverordnetenvorsteherin

Frau Ilona Schaub

Fraktionsvorsitzende:

Herr Werner Hesse
Herr Winand Koch
Herr Klaus Ryborsch
Herr Manfred Thierau

Bürgermeister:

Herr Christian Somogyi

Vom Magistrat:

Herr Frank Drescher

Von der Verwaltung:

Herr Reiner Bremer
Frau Susanne Fritsch
Herr Christoph Grimmel

Schriftführer:

Frau Marianne Bulach



Seite: 2

Tagesordnung:

Inhalt der Verhandlungen:

Entschuldigt fehlen:

Herr Stefan Rhein
Herr Ali Üngör

Führung Stadthalle
1 Eröffnung und Begrüßung
2 Beratung von eingegangenen Anträgen
2.1 Konzept zur Erweiterung und Ergänzung der Stadtgeschichte Stadtallendorfs;

Antrag gem. § 14 der GO der FDP-Fraktion vom 13.03.2023 (eingegangen am
14.03.2023)
Vorlage: FDP/2023/0004
Beschlüsse

3 Gesamtkonzept Herrenwaldstadion, Stadtallendorf, Realisierung 3. BA,
Laufbahnen
Vorlage: FB2/2023/0005
Kenntnisnahmen

4 Errichtung einer Freilufthalle
Vorlage: FB2/2023/0004

5 Beschlusskontrolle
6 Berichte aus den Verbandsversammlungen
7 Mitteilungen
8 Verschiedenes

Zu Führung Stadthalle

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden in der Stadthalle und übergibt das Wort
an Herrn Grimmel. Dieser führt auf Wunsch die Anwesenden durch die
Nebenräume der Stadthalle. Neben dem Ausstellungsraum, dem Küchentrakt,
dem Stuhllager und dem Magazin, wird auch die obere Etage besichtigt. Die
Treppe, die hinaufführt, wird mit einem einklappbaren Rolli-Lift versehen. Herr
Grimmel präsentiert neben den Büros der Stadthallentechniker auch die
Künstlergarderoben, den Konferenzraum sowie auch die Regie (Studio). In der
unteren Etage zeigt Herr Grimmel die Lagerräume und verweist auf die „Galerie“
(ehemalige Garderobe).

Herr Stv. Ryborsch merkt an, dass die Wendeltreppe, die zum
Stadtverordnetensitzungssaal führt, nicht beleuchtet ist. Herr Grimmel nimmt dies
zur Kenntnis.

Zu 1 Eröffnung und Begrüßung

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden zu der Sitzung des Fachausschusses
für Sport, Kultur und Veranstaltungswesen. Der Vorsitzende stellt die
Beschlussfähigkeit und den form- und fristgerechten Zugang der Einladung fest.
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Zu 2 Beratung von eingegangenen Anträgen

Zu 2.1 Konzept zur Erweiterung und Ergänzung der Stadtgeschichte
Stadtallendorfs; Antrag gem. § 14 der GO der FDP-Fraktion vom 13.03.2023
(eingegangen am 14.03.2023)
Vorlage: FDP/2023/0004

Bürgermeister Somogyi berichtet von der letzten Sitzung des DIZ-Beirats und
erwähnt, dass das Protokoll sowie auch das von Herr Dr. Probst erarbeitete
Nutzungskonzept der Gedenkstätte nach ihrer Erweiterung per Mail versendet
wurde.

Herr Stv. Hesse sieht den Antrag als erledigt an.

Herr Stv. Ryborsch lobt die Antwort seitens Herr Dr. Probst, möchte jedoch den
Themenpunkt „Judentum“ im Antrag ergänzen.

Die BUS-Fraktion schließt sich dem Antrag an.

Antrag:

1. Der Magistrat wird beauftragt ein Konzept insbesondere mit den Parametern
- die einzelnen Stadtteile und incl. „Allendorf“ in ihrer Geschichte vor und

nach dem zweiten Weltkrieg,
- Stadtmodell der Zukunft,
- Stadtallendorf und seine regionale und überregionale Einbindung bzw.

Bedeutung für Stadt und Land,
- Migration und Inklusion seit Ende des Zweiten Weltkriegs aufgeteilt nach

den verschiedenen Einwanderungsphasen wie z. B. Flüchtlinge und
Vertriebene, Einwanderung aus dem Mittelmeerraum, Einwanderung nach
Ende des „Eisernen Vorhangs“ aus Ost- und Mitteleuropa… etc.,

- Wirtschaft, Industrie, Bundeswehr in ihrer jeweiligen Bedeutung für die
Stadt.

zur Erweiterung und zur Ergänzung der Stadtgeschichte Stadtallendorfs zu
erstellen und den Gremien der Stadtverordnetenversammlung zur Beratung
vorzulegen.

2. Das Konzept ist bis spätestens zum 31.07.2023 vorzulegen.

Beratungsergebnis: Zur Kenntnis genommen

Zu Beschlüsse

Zu 3 Gesamtkonzept Herrenwaldstadion, Stadtallendorf, Realisierung 3. BA,
Laufbahnen
Vorlage: FB2/2023/0005

Bürgermeister Somogyi erläutert die Vorlage und übergibt das Wort an Frau
Fritsch. Diese erklärt das Gesamtkonzept, welches in Sessionnet zur Verfügung
steht.

Beschluss:

1. Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Umsetzung des 3.
Bauabschnittes des Gesamtkonzeptes Herrenwaldstadion (Rahmenplan),
Stadtallendorf.
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a) 6 Laufbahnen, Typ B
b) Stehtribüne mit Teilüberdachung
c) Anschluss an angrenzende Teilbereiche

2. Zur Ausführung kommen die Leistungen der LPH 5-9
LPH 5-7 (Planungsleistungen): 2023/2024
LPH 8-9 (Ausführung): 2024/2025

3. In der mittelfristigen Finanzplanung sollen für die folgenden Jahre die
erforderlichen Finanzmittel gemäß Maßnahmenplan zur Verfügung gestellt
werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür
2 Enthaltungen

Zu Kenntnisnahmen

Zu 4 Errichtung einer Freilufthalle
Vorlage: FB2/2023/0004

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

Kenntnisnahme:

Am 21.07.2022 beschloss die Stadtverordnetenversammlung (FB2/2022/0009)
die Errichtung einer Freilufthalle. Der Beschluss bezog sich auf die LPH 1-4
(Vorplanung – Genehmigungsplanung).

Auf Grundlage der beigefügten Planung wird im März 2023 der Bauantrag
einschl. wasserrechtlicher Ausnahmegenehmigung (LPH 4) gestellt.

Der Standort der 30m*15m großen und ca. 6,3m (First) hohen Stahlhalle mit ihrer
angrenzenden Überdachung und Vorplatz befindet sich im Osten des
Herrenwaldstadions, zwischen Herrenwaldstadion, Festplatz und
Herrenwaldstraße, angrenzend an den unteren Kunstrasenplatz. Der geplante
Standort ist vom Festplatz und von der Herrenwaldstraße sehr gut einsehbar und
befindet sich im Fördergebiet Soziale Stadt, Inseln der Stadt II.
Die genaue Lage kann dem beigefügten Lageplan entnommen werden.

Die Verwaltung bittet um Kenntnisnahme.

Beratungsergebnis: Zur Kenntnis genommen

Zu 5 Beschlusskontrolle

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

Zu 6 Berichte aus den Verbandsversammlungen

Es liegen keine Berichte aus den Verbandversammlungen vor.
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Fabian Gies Marianne Bulach
Vorsitzender Schriftführerin

Zu 7 Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen vor.

Zu 8 Verschiedenes

Herr Stv. Littich merkt an, dass in diesem Jahr keine Einladungen anlässlich der
Sportlerehrung (jetzt Sportler- und Vereinsgala) an die Fachausschussmitglieder
versendet wurden. Ebenfalls wurde keine Ehrungsliste versendet.

Herr Bremer teilt mit, dass die Einladung und das Verfahren analog der Vorjahre
erfolgt ist. Er verweist darauf, dass in den letzten Jahren lediglich der
Fachausschussvorsitzende eingeladen wurde. Die Ehrungslisten wurden in den
letzten Jahren nicht an die Fachausschussmitglieder versendet.

Herr Vorsitzender Gies bestätigt dies und erwähnt, dass diese Veranstaltung sehr
gelungen war.

Herr Bürgermeister Somogyi teilt mit, dass die Verwaltung die Beiträge zur
Kenntnis nimmt.

Anmerkung der Verwaltung:

Der Verwaltung liegen die Einladungslisten seit 2009 vor. In dieser Zeitspanne
wurde lediglich der Fachausschussvorsitzende zur Sportlerehrung (jetzt Sportler-
und Vereinsgala) von Seiten des Fachausschusses eingeladen. Desweitern
erhielten seit 2009 die Fraktionsvorsitzenden sowie die
Stadtverordnetenvorsteherin und die Stadträte Einladungen zu der Veranstaltung.

Der Vorsitzende erwähnt, dass die nächste Fachausschusssitzung um 18:00 Uhr
im Aufbaugebäude des Dokumentations- und Informationszentrums stattfinden
wird.


